
●集計表（地域別）

Ｑ１．次の滋賀の食材のうち、知っているものはありますか。
構成比（％） 近江米 近江牛 近江の茶

（朝宮
茶、土山
茶、政所
茶など）

湖魚（琵
琶湖特産
のコア
ユ、ビワ
マス、ホ
ンモロコ
など）

近江の野
菜（日野
菜、下田
なす、安
土信長葱
など）

ふなずし
（琵琶湖
特産のニ
ゴロブナ
を原料と
した発酵
食品）

近江の漬
物（日野
菜、下田
なす、万
木かぶな
どのお漬
物）

その他 特にない 無回答 合計

合計 42.0 76.7 12.4 28.3 14.8 53.5 14.8 1.1 15.4 0.0 100.0

京阪神圏
(N=402)

70.9 83.8 14.7 40.8 20.4 63.7 20.4 2.2 10.9 0.0 100.0

首都圏 22.6 71.9 10.9 19.9 11.0 46.7 11.0 0.3 18.4 0.0 100.0

Ｑ２．次の滋賀の食材のうち、食べたことがあるものはありますか。

構成比（％） 近江米 近江牛 近江の茶
（朝宮
茶、土山
茶、政所
茶など）

湖魚（琵
琶湖特産
のコア
ユ、ビワ
マス、ホ
ンモロコ
など）

近江の野
菜（日野
菜、下田
なす、安
土信長葱
など）

ふなずし
（琵琶湖
特産のニ
ゴロブナ
を原料と
した発酵
食品）

近江の漬
物（日野
菜、下田
なす、万
木かぶな
どのお漬
物）

その他 特にない 無回答 合計

合計 25.9 47.6 8.3 17.0 10.5 19.2 9.8 0.9 24.4 15.4 100.0

京阪神圏
(N=402)

46.5 58.2 8.7 26.6 15.7 22.6 14.7 2.0 16.2 10.9 100.0

首都圏 12.0 40.5 8.0 10.5 7.0 16.9 6.5 0.2 29.9 18.4 100.0

Ｑ３．次の滋賀の食材のうち、贈答用に購入したことがあるものはありますか。

構成比（％） 近江米 近江牛 近江の茶
（朝宮
茶、土山
茶、政所
茶など）

湖魚（琵
琶湖特産
のコア
ユ、ビワ
マス、ホ
ンモロコ
など）

近江の野
菜（日野
菜、下田
なす、安
土信長葱
など）

ふなずし
（琵琶湖
特産のニ
ゴロブナ
を原料と
した発酵
食品）

近江の漬
物（日野
菜、下田
なす、万
木かぶな
どのお漬
物）

その他 特にない 無回答 合計

合計 6.9 15.7 5.2 5.8 3.6 4.5 3.3 0.2 60.5 15.4 100.0
京阪神圏
(N=402)

6.5 16.4 3.2 6.2 2.7 4.2 2.7 0.2 64.7 10.9 100.0
首都圏 7.2 15.2 6.5 5.5 4.2 4.7 3.7 0.2 57.7 18.4 100.0



Ｑ４．滋賀県産の食材全般に対して、どのようなイメージをお持ちですか。
構成比（％） おいしい

ものがた
くさんあ
る

他の都道
府県には
ない特徴
的な食材
がある

地域の風
土、歴
史、伝統
に根差し
た食材が
ある

琵琶湖な
どの自然
環境に配
慮して生
産されて
いる

安全・安
心な食材
である

他の都道
府県産と
比べて、
魅力を感
じない

その他 特にイ
メージが
わかない

無回答 合計

合計 31.9 26.5 29.8 36.1 14.4 4.8 0.3 30.5 0.0 100.0
京阪神圏 40.5 27.1 32.3 42.5 17.2 4.5 0.7 21.9 0.0 100.0
首都圏 26.1 26.1 28.1 31.8 12.5 5.0 0.0 36.3 0.0 100.0

Ｑ５．近江米（滋賀県産のお米の総称）に対して、どのようなイメージをお持ちですか。

構成比（％） 価格が安
い

価格が高
い

価格と品
質のバラ
ンスが良
い

おいしい 品質が良
い

安全・安
心である

農薬や化
学肥料の
使用量が
少ない

琵琶湖な
どの周辺
環境に配
慮した生
産をして
いる

その他 何もイ
メージが
わかない

無回答 合計

合計 5.0 6.5 14.7 18.5 16.3 10.6 4.7 6.3 0.3 9.5 58.0 100.0
京阪神圏 7.5 7.5 23.9 31.3 26.4 17.9 5.0 9.7 0.7 16.7 29.1 100.0
首都圏 3.3 5.9 8.5 9.9 9.5 5.7 4.5 4.0 0.0 4.7 77.4 100.0

Ｑ６．近江牛に対して、どのようなイメージをお持ちですか。
構成比（％） 高級（高

品質・高
価格）で
ある

おいしい 品質が良
い

価格と品
質のバラ
ンスが良
い

安全・安
心と思う

歴史があ
る

特産・名
産である

日本三大
和牛であ
る

その他 何もイ
メージが
わかない

無回答 合計

合計 47.3 41.5 34.0 9.0 13.1 13.4 25.5 14.7 0.3 6.0 23.3 100.0
京阪神圏 50.0 50.0 36.3 8.5 14.9 11.9 25.6 15.4 0.2 6.2 16.2 100.0
首都圏 45.5 35.8 32.4 9.4 11.9 14.4 25.4 14.2 0.3 5.9 28.1 100.0

Ｑ７．琵琶湖で獲れる水産物、「湖魚」※に対して、どのようなイメージをお持ちですか。※コアユ、ビワマス、ホンモロコ、ニゴロブナ、セタシジミなど
構成比（％） 価格が高

い
貴重な魅
力ある食
材

魚が減っ
て希少で
あり、食
べようと
思わない

おいしい 海の魚の
方がおい
しい

購入でき
る場がな
い

調理しや
すい・食
べやすい

琵琶湖で
獲れるの
は外来魚
ばかり

琵琶湖の
魚が食べ
られると
知らない

その他 何もイ
メージが
わかない

無回答 合計

合計 4.9 15.9 5.1 8.7 5.0 10.0 2.4 2.0 0.8 0.3 2.8 71.7 100.0
京阪神圏 7.0 22.1 5.5 11.7 6.0 12.9 2.0 2.0 0.2 0.2 4.7 59.2 100.0
首都圏 3.5 11.7 4.8 6.7 4.3 8.0 2.7 2.0 1.2 0.3 1.5 80.1 100.0



Ｑ８．あなたは滋賀県に何かご縁がありますか。

構成比（％） 滋賀県出
身である

滋賀県に
親せきが
いる

滋賀県に
友人や知
り合いが
いる

滋賀県に
ビジネス
で行った
ことがあ
る

滋賀県に
観光で
行ったこ
とがある

滋賀県を
テレビや
インター
ネットな
どで見
て、知っ
ている

その他 すべてあ
てはまら
ない

無回答 合計

合計 3.6 11.1 18.9 17.8 34.7 17.8 2.2 37.9 0.0 100.0
京阪神圏 2.2 14.2 25.9 20.1 50.7 19.4 3.5 24.1 0.0 100.0
首都圏 4.5 9.0 14.2 16.2 23.9 16.7 1.3 47.2 0.0 100.0

Ｑ９．食材を購入する際、重視することは何ですか。
構成比（％） 味、おい

しさ
価格 鮮度 品質（大

きさや
形、色、
外観な
ど）

生産方法
（安全安
心）

生産方法
（環境や
社会的責
任への配
慮）

生産者表
示や産地

パッケー
ジデザイ
ンなど

世間の評
判（マス
コミ、口
コミな
ど）

その他 特に気に
していな
い

自分で食
材を購入
しない

無回答 合計

合計 68.7 57.6 42.5 27.8 10.5 3.6 6.3 1.6 1.9 0.1 4.3 8.8 0.0 100.0
京阪神圏 74.1 61.7 43.0 30.1 9.7 4.0 8.0 1.0 1.0 0.2 2.5 6.7 0.0 100.0
首都圏 65.1 54.8 42.1 26.3 11.0 3.3 5.2 2.0 2.5 0.0 5.5 10.2 0.0 100.0

Ｑ10．あなたが普段の生活で関心をお持ちのテーマに近いものは何ですか。
構成比（％） ファッ

ション
食 エコ・ロ

ハス
SDGｓ アニメ 芸能 お笑い 読書 観光・旅

行
スポーツ スポーツ

観戦
その他 特にない 無回答 合計

合計 21.9 46.0 9.6 8.4 13.1 8.8 8.4 19.3 37.4 11.2 11.4 3.3 14.2 0.0 100.0
京阪神圏 23.9 50.0 10.9 6.2 13.9 10.7 8.5 21.9 40.3 10.4 9.5 2.5 11.7 0.0 100.0
首都圏 20.6 43.3 8.7 9.9 12.5 7.5 8.4 17.6 35.5 11.7 12.7 3.8 15.9 0.0 100.0



都市圏×性別
構成比（％） 男性 女性 無回答 合計
合計 62.6 37.4 0.0 100.0
京阪神圏 63.9 36.1 0.0 100.0
首都圏 61.7 38.3 0.0 100.0

都市圏×年齢
構成比（％） 18歳～

29歳
30歳～
39歳

40歳～
49歳

50歳～
59歳

60歳以
上

無回答 合計

合計 15.0 13.6 17.6 15.4 38.4 0.0 100.0
京阪神圏 11.9 13.7 17.2 18.4 38.8 0.0 100.0
首都圏 17.1 13.5 17.9 13.4 38.1 0.0 100.0

都市圏×都道府県
構成比（％） 埼玉県 千葉県 東京都 神奈川県 京都府 大阪府 兵庫県 無回答 合計
合計 6.3 5.6 30.4 17.5 6.6 23.2 10.4 0.0 100.0
京阪神圏 0.0 0.0 0.0 0.0 16.4 57.7 25.9 0.0 100.0
首都圏 10.5 9.4 50.8 29.3 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

都市圏×地域
構成比（％） 関東地方 近畿地方 無回答 合計
合計 59.8 40.2 0.0 100.0
京阪神圏 0.0 100.0 0.0 100.0
首都圏 100.0 0.0 0.0 100.0

都市圏×職業
構成比（％） 公務員 経営者・

役員
会社員
(事務系)

会社員
(技術系)

会社員
(その他)

自営業 自由業 専業主婦
(主夫)

パート・
アルバイ
ト

学生 その他 無回答 合計

合計 2.5 3.1 19.2 14.1 9.8 6.2 3.6 12.4 8.4 4.3 16.4 0.0 100.0
京阪神圏 3.0 1.5 15.9 13.7 10.9 8.2 3.5 11.7 8.0 4.2 19.4 0.0 100.0
首都圏 2.2 4.2 21.4 14.4 9.0 4.8 3.7 12.9 8.7 4.3 14.4 0.0 100.0

都市圏×未既婚
構成比（％） 未婚 既婚 無回答 合計
合計 37.7 62.3 0.0 100.0
京阪神圏 39.3 60.7 0.0 100.0
首都圏 36.6 63.4 0.0 100.0

都市圏×子供の有無
構成比（％） 子供有り 子供無し 無回答 合計
合計 51.7 48.3 0.0 100.0

京阪神圏 53.0 47.0 0.0 100.0
首都圏 50.8 49.2 0.0 100.0


